приложение к ООП НОО 

(утвержден приказом № 159-од от 30.08.2019)

Пояснительная записка к учебному плану (недельный)
МБОУ СОШ № 9 на 2019-2020 учебный год 

начального общего образования
Учебный план на 2019-2020 учебный год разработан на основе методических рекомендаций Минобразования Ростовской области, отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы; фиксирует максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей; определяет перечень учебных предметов, курсов, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.

Учебный план для начальной школы формируется в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования с учетом основной образовательной программы начального общего образования,   ориентирован на 4-летний нормативный срок.

Учебные занятия в 1-4 классах проводятся по 5-дневной учебной неделе в первую смену. Продолжительность урока для 1-4 классов 45 минут (СанПиН 2.4.2.2821-10).
Освоение федерального государственного  образовательного стандарта осуществляется МБОУ СОШ № 9 по  УМК  «Школа России», «Планета знаний».
Предметная область «Русский язык и литературное чтение» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и «Литературное чтение». 

Обязательная часть учебного предмета «Русский язык» в 1-4 классах составляет 4 часа в неделю, «Литературное чтение» в 1-3 классах – 4 часа в неделю, в 4 классе – 3 часа в неделю. С целью выполнения требований учебных программ по русскому языку в 1 классах обязательный учебный предмет «Русский язык» (4 часа в неделю) дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.  
Предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» является самостоятельной из части, формируемой участниками образовательных отношений и включает обязательные учебные предметы «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке».  Объем часов по учебному предмету «Родной язык» установлен по 1 часу во 2-3 классах и 0,5 часа в 4 классах, по учебному предмету «Литературное чтение на родном языке» 0,5 часа в 4 классах. 
Предметная область «Иностранный язык» включает обязательный учебный предмет «Иностранный язык (английский)» во 2-4 классах в объеме 2 часов в неделю.

Предметная область «Математика и информатика» представлена обязательным учебным предметом «Математика» в 1-4 классах (4 часа в неделю).

     Обязательный учебный предмет «Технология» (1 час в неделю) включает раздел «Практика работы на компьютере» в 3-4 классах с целью приобретения первоначальных представлений о компьютерной грамотности, использования средств и инструментов ИКТ и ИКТ-ресурсов для решения разнообразных учебно-познавательных и учебно-практических задач, охватывающих содержание всех изучаемых предметов, включая учебный предмет «Математика», которому отводится ведущая интегрирующая роль.
      Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1-4 классах изучается как обязательный по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.
     Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) реализуется как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4-х классах.  Модуль «Основы светской этики» и «Основы православной культуры» выбран в результате опроса родителей (законных представителей) обучающихся.
В предметную область «Искусство» включены обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю).

Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме 3-х часов в неделю.
Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю, во 2-4 классах – 23 часа в неделю, при 6-дневной учебной неделе во 2-4 классах - 26 часов в неделю, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 
Освоение образовательной программы начального общего образования сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в порядке, установленном локальным актом «Положение о текущем контроле и промежуточной  аттестации обучающихся». Промежуточная аттестация обучающихся представляет собой процедуру выставления годовой отметки по учебному предмету.   
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(утвержден приказом № 159-од от 30.08.2019)

Пояснительная записка к учебному плану (недельный)

МБОУ СОШ № 9 на 2019-2020 учебный год

основного общего образования
     Учебный план на 2019-2020 учебный год разработан на основе методических рекомендаций  Минобразованя Ростовской области, отражает организационно-педагогические условия, необходимые для достижения результатов освоения основной образовательной программы, фиксирует максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей; определяет перечень учебных предметов, курсов, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.
Учебный план формируется в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, с учетом основной образовательной программы основного общего образования, ориентирован на 5-летний нормативный срок.
Учебные занятия в 5-9 классах проводятся по 5-дневной учебной неделе в первую смену. Продолжительность урока 45 минут (СанПиН 2.4.2.2821-10). Предусмотрено деление классов на подгруппы на уроках английского языка и технологии при условии наполняемости класса 25 человек и более.
Предметная область «Русский язык и литература» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и «Литература». С целью выполнения требований учебных программ по русскому языку в 5 классах обязательный учебный предмет «Русский язык» (5 часов в неделю) дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений.  
Предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» является самостоятельной из части, формируемой участниками образовательных отношений и включает обязательные учебные предметы «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке».  Объем часов по учебному предмету «Родной язык» установлен по 1 часу во 7-8 классах и 0,5 часа в 9 классах, по учебному предмету «Литературное чтение на родном языке» 0,5 часа в 9 классах. 
Предметная область «Иностранный язык» - включает  обязательный предмет «Иностранный язык (английский)» по 3 часа в 5-9 классах.

Обязательная предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на уровне основного общего образования (далее - предметная область ОДНКНР) реализуется в рамках учебного плана за счет части, формируемой участниками образовательных отношений, в качестве отдельного учебного предмета ОДНКНР в 5-8 класса по 12 часу, в 9 классах по 2 часа. Изучение предметной области ОДНКНР обеспечивает:

воспитание способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию; воспитание веротерпимости, уважительного отношения к религиозным чувствам, взглядам людей или их отсутствию;

знание основных норм морали, нравственных, духовных идеалов, хранимых в культурных традициях народов России, готовность на их основе к сознательному самоограничению в поступках, поведении, расточительном потребительстве;

формирование представлений об основах светской этики, культуры традиционных религий, их роли в развитии культуры и истории России и человечества, в становлении гражданского общества и российской государственности.
         В предметную область «Математика и информатика» включены обязательные учебные предметы «Математика» (5-6 классы), «Алгебра» (7-8 классы) и «Геометрия» (7-8 классы), «Информатика» (7-8 классы). 
Предметная область «Общественно-научные предметы» состоит из обязательных учебных предметов «История России. Всеобщая история» (5-9 классы), «Обществознание» (6-9 классы), «География» (5-9 классы). 
В предметную область «Естественнонаучные предметы» включены обязательные учебные предметы «Физика» (7-9 классы), «Химия» (8-9 классы), «Биология» (5-9 классы).

В предметную область «Искусство» входят обязательные учебные предметы «Музыка» (5-8 классы) и «Изобразительное искусство» (5-7 классы) в  объеме 1 час в неделю.

Предметная область «Технология» включает обязательный учебный предмет «Технология», построенный по модульному принципу (5-8 классы) в объеме 2 час в неделю.

Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена обязательными учебными предметами «Физическая культура» (5-9 классы) и «Основы безопасности жизнедеятельности» (8-9 классы). Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме 2-х часов в неделю.
При проведении занятий в 5-9 классах по предметам «Информатика», «Иностранный язык (английский)», «Технология» осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек.
         Освоение образовательной программы основного общего образования сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в порядке, установленном локальным актом «Положение о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся». Промежуточная аттестация обучающихся представляет собой процедуру выставления годовой отметки по учебному предмету.  Итоги промежуточной  аттестации являются основанием для перевода обучающегося в следующий класс, а также для допуска к государственной итоговой аттестации  и утверждаются приказом по школе.
приложение к ООП СОО 

(утвержден приказом № 159-од от 30.08.2019)

Пояснительная записка к учебному плану (недельный)

МБОУ СОШ № 9 на 2019-2020 учебный год 

для 10-11 классов в рамках реализации БУП -2004
         Учебный план разработан на основе регионального примерного учебного плана Ростовской области, федерального базисного учебного плана (БУП-2004), федерального компонента государственного образовательного стандарта  среднего общего образования (далее ФК ГОС).

Основные положения Пояснительной записки к учебному плану разработаны на основе федеральных нормативных правовых документов.

Учебный план фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов федерального компонента государственного образовательного стандарта среднего общего образования; определяет часть, формируемую участниками образовательного процесса (компонент образовательного учреждения); распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам и определяет общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования.

Учебный план 10-11 классов рассчитан на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования.

Учебные занятия в 10-11 классах проводятся по 5-дневной учебной неделе в первую смену. 

Продолжительность урока для 10-11 классов 45 минут (СанПиН 2.4.2.2821-10).

Среднее общее образование - завершающая ступень общего образования, призвано обеспечить грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально адаптированной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения.
  Для составления универсального учебного плана в 10-11 классах учитывались:

-  обязательные учебные предметы на базовом уровне (инвариантная часть федерального компонента);

-  учебные предметы по выбору на базовом уровне (вариативная часть федерального компонента), которые не вошли в базовую часть инварианта. Совокупное учебное время, отведенное в учебном плане на учебные предметы федерального компонента (базовые обязательные + профильные + базовые по выбору), составляет 26 -31 час  в неделю. В резерве остается 3-7 часов при 5-дневной учебной неделе. Эти часы входят в компонент общеобразовательного учреждения.
  Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Алгебра и начала анализа», «Геометрия», «История», «Обществознание», «Физика», «Химия», «Биология», «Физическая культура», «ОБЖ». 
Общеобразовательный уровень подготовки обучающихся на старшей ступени составляют учебные предметы из вариативной части базового уровня федерального компонента «Информатика и ИКТ», «География», «Технология», «Искусство (МХК)». 

Учебный предмет «История» изучается как интегрированный и включает разделы «История России» и «Всеобщая история».
Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» в 10 классах включает проведение 5-ти дневных учебных сборов с целью обучения начальным знаниям в области обороны и подготовки по основам военной службы.
Основной целью, положенной в разработку учебных планов в 10-11 классах является обеспечение непрерывности образования и преемственности между общим и профессиональным образованием.  
Компонент образовательного учреждения в 10,11 классах представлен следующими предметами: «Русский язык», «Алгебра и начала анализа», «Физика», «Химия», «Основы малого бизнеса». В соответствии с приказом Минобрнауки РФ от 07.06.2017 года № 506 «О внесении изменений в федеральный компонент государственного образовательного стандарта, утвержденный приказом Минобразования России 5 марте 2-14года № 1089» в учебный план 11 класса включен обязательный предмет «Астрономия». Учебные предметы «Русский язык», «Алгебра и начала анализа» увеличены на 1 час для усиления базового уровня в связи с обязательной государственной итоговой аттестацией по данным предметам. 
Учебный   предмет «Основы малого бизнеса» введен по результатам анкетирования обучающихся и их родителей (законных представителей) для удовлетворения познавательных интересов учащихся в различных сферах человеческой деятельности за счет часов, отведенных на компонент ОУ. 
  В целом структура учебного плана, наполнение его образовательными предметами федерального и школьного компонентов реализуются в школе в полном объеме, максимальная нагрузка обучающихся не превышает предельно допустимой нормы. 
Предусмотрено деление классов на подгруппы на уроках иностранного языка, информатики и ИКТ при условии наполняемости класса 25 человек и более.
Освоение образовательной программы среднего общего образования сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. Промежуточная  аттестация обучающихся представляет собой процедуру выставления годовой отметки по учебному предмету.   Итоги промежуточной  аттестации являются основанием для перевода обучающегося в следующий класс, а также для допуска к государственной итоговой аттестации.        
